

ЮБИЛЕЙ

НОСОВ ЮРИЙ НИКОЛАЕВИЧ

М. М. Давидов



1 марта 2016 г. исполняется 80 лет военно-морскому врачу и писателю полковнику медицинской службы в отставке Юрию Николаевичу Носову.

Родился Ю. Н. Носов 1 марта 1936 г. в г. Горький. После окончания с серебряной медалью средней школы в 1954 г. поступил в Военно-морскую медицинскую академию. В связи с расформированием академии в 1956 г. был переведен на факультет подготовки врачей для Военно-Морского Флота Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова.

После окончания академии в 1960 г. Ю. Н. Носов до 1970 г. проходил службу на Черноморском и Северном флотах на должностях: начальника медицинской службы подводной лодки и надводных кораблей; начальника отделения особо опасных инфекций подвижного санитарно-эпидемиологического отряда; старшего помощника начальника медицинской службы Беломорской военно-морской базы.

В 1970–1972 гг. обучался на командно-медицинском отделении (цикл «Военная эпидемиология») факультета усовершенствования врачей

Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова. После окончания факультета был назначен в Москву на должность старшего инспектора медицинской службы ВМФ. С 1976 по 1987 г. Ю. Н. Носов был главным эпидемиологом Военно-Морского Флота.

Внес большой вклад в совершенствование противозидемической защиты сил флота. Активно участвовал в создании маневренных санитарно-эпидемиологических отрядов соединений кораблей, предназначенных для проведения санитарно-эпидемиологических мероприятий на кораблях, несущих боевую службу в различных районах Мирового океана.

Организатор крупномасштабных научных исследований по разработке схемы комплексной ассоциированной иммунизации личного состава ВМФ на военное время. За участие в этой работе и внедрение ее результатов удостоен звания «Изобретатель СССР»

За исследования в области медицинской паразитологии и профилактики тропических болезней награжден медалью имени академика Е. Н. Павловского.

Ю. Н. Носов — автор и соавтор более 30 научных работ.

За заслуги перед Отечеством награжден орденом Красной звезды и многими медалями.

Юрий Николаевич Носов является известным писателем (псевдоним — Юрий Пахомов). Член Союза писателей с 1979 г. Автор двадцати пяти книг.

Книга «После шторма, морские повести» издана в серии «Библиотека патриотической литературы», в которую вошли 100 лучших произведений об армии и флоте.

Отдельные произведения Юрия Пахомова переведены на языки ближнего и дальнего за-

рубежья, экранизированы. Наиболее известен фильм «Послесловие».

Более 30 лет фильм не сходит с экрана, став классикой. На Международном кинофестивале в Локарно фильму присуждена премия «Золотой ягуар».

Юрий Пахомов является лауреатом ряда международных и всероссийских литературных премий.

Редакция журнала «Морская медицина» и коллектив авторов желают Юрию Николаевичу крепкого здоровья, удачи и успехов во всем.

Поступила в редакцию: 04.02.2016 г.

Контакт: Давидов Михаил Михайлович, gvmu@bk.ru

Сведения об авторе:

Давидов Михаил Михайлович — подполковник медицинской службы, начальник отдела государственного санитарно-эпидемиологического надзора 988 центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора за объектами Военно-морского флота Минобороны России. 143990, г. Железнодорожный, ул. Горшкова, 7, кв. 81, тел.: 8(495) 527 96 23, e-mail: gvmu@bk.ru.